请与奥运同行 共筑精神家园

"与奥林匹克同行——历届夏季奥林匹克运动会展"在京开幕

本报讯"与奥林匹克同行——历届夏季奥林 匹克运动会展"日前在北京颐和园开幕。本次展 览旨在充分发挥国际奥委会丰富的奥林匹克文 化资源和颐和园厚重的中华历史文化内涵,以及 奥促会丰富的奥运遗产传承经验优势,通过创新 活化奥运遗产利用方式,实现奥林匹克文化和中 国传统文化的有机融合,打造北京"双奥之城"独 特品牌,更好地弘扬奥林匹克精神、传播北京双 奥文化,让奥运遗产更多惠及群众,让世界更加 相知相融。

精彩的展览吸引了众多观众参观。作为中

国首枚奥运金牌获得者,许海峰也观看了展览。 他表示, 作为北京奥促会奥运精神传承推广大 使,将继续为弘扬奥林匹克精神、传承北京双奥

据悉,本次展览得到了国际奥委会瑞士洛 桑奥林匹克博物馆的大力支持, 他们为展览提 供了大量珍贵的奥运会图文资料,许多图片是 首次和国内观众见面,特别是1984年中国代表 团参加洛杉矶奥运会的图片资料尤为珍贵。展 期将持续至9月8日巴黎残奥会闭幕。

(冯晶)

(冯晶)

水

言

败

诗画体育 》》》

五征奥运! 巩立姣,你已是传奇

北京时间8月10日,巴黎奥运女子铅球决 赛中,五届奥运会选手、卫冕冠军巩立姣以19 米 27 获得第五名。或许成绩不算完美,但她的 奥运生涯已足够精彩。

从北京奥运会第一次站上奥运舞台,到东 京奥运圆梦最高领奖台,巩立姣在过去20多年 已经成为了中国田径在世界舞台上的标志人

生活中会有阳光,但也可能遭遇雨水。"虽 有遗憾,但这就是人生嘛,不能光有收获。"曾站 上高峰,也有过遗憾,但梦想的力量让巩立姣拥 有了这份坦然,如今她依然是那个追梦人,是那 个"梦想代言人"。

五届奥运二十载, 为国争光志未改。 力拔山分气盖世, 传承康续后人来。





的 傲 姣

漫画: 冯火 配诗:张长龙

2024 巴黎残奥会进入倒计时 这些信息你 get 到了吗?

本报讯 2024年巴黎奥运会已经落下帷幕,不少精彩的 奥运画面给人留下深刻印象,而巴黎残奥会也将于8月28 日正式开幕。本届巴黎残奥会有哪些信息值得关注呢?一起 来get一下吧。

赛事概况

本届残奥会将会有来自世界各地的约 4400 名残疾人 运动员参赛,在为期 11 天的赛事中,争夺 22 个项目的 549 块奖牌。

赛事地点

所有残奥会赛事都将在巴黎及周边地区举办, 精彩的 体育比赛还将在一些标志性的场馆举行——凡尔赛宫将举 办残奥会马术比赛, 巴黎大皇宫将举办轮椅击剑和残疾人 跆拳道,残疾人射箭比赛地则在荣军院。

残奥会标志含义

本届残奥会标志由红、蓝、绿三色带组成。标志名称 "Agitos"在拉丁语中的意思为"我运动",其形状象征着世界 各地的运动员汇聚一起。

吉祥物弗里热



巴黎奥运会和残奥会的吉祥物弗里热, 灵感来自法国 传统的弗里吉亚帽,象征着自由。残奥会吉祥物弗里热以残 疾的形象亮相,它的一条腿是刀片一样的"假肢"。

奖牌设计

2024年巴黎残奥会的奖牌上镶嵌着一块来自埃菲尔铁 塔的铁片,在奖牌背面,则有一张用盲文印制的奥运会邮 票,以纪念盲文发明者路易斯·布莱叶。

开幕式地点

巴黎残奥会开幕式将在香榭丽舍大街和协和广场举 办,这是历史上首次在体育场外和城市中心地段举行的残 奥会开幕式。

火炬传递

奥运会圣火在巴黎熄灭后不久,另一团圣火将在斯托 克·曼德维尔点燃,这个英国小镇是残奥会的发源地。8月 25日,24名英国运动员将跑过英吉利海峡隧道的半程,开 始巴黎残奥会火炬传递。